

El Día Gráfico



LA AGRESION DEL JAPON A CHINA

LA ACADEMIA DE AGRICULTURA TIMIRIADZEV, EN MOSCU

En honor del gran sabio ruso, la U. R. S. S. ha construido una Academia de Agricultura con un estanque en el que se refleja la fachada de la Academia

Soldados chinos que se disponen a entrar, adoptando las precauciones necesarias, en una trinchera abandonada por los japoneses, al lado de la vía del ferrocarril, en el frente de Shanghai



El general Miaja, el alcalde de Madrid, el fiscal Uribe y varios concejales, en la fiesta de inauguración del nuevo escenario y grupo artístico de cultura, en el Depósito General de Artillería, de Madrid



Para protegerse contra el ataque de los invasores al territorio internacional de Shanghai, los comerciantes norteamericanos han formado una compañía de ametralladoras, y los miembros de ella se inscriben en el empleo de las mismas



El desfile, ante el general Miaja, en la gran parada militar deportiva que se celebró días pasados en Madrid

ORDEN PUBLICO

Unos fugitivos a los que se les encuentra dinero en abundancia y muchas monedas de oro

Procedentes de Berga, han ingresado en los calabozos de la Jefatura de Policía ventisiete detenidos que se proponían pasar la frontera sin tener la documentación en regla. Todos los detenidos llevaban dinero en abundancia, la mayor parte en moneda francesa, y buena cantidad de monedas de oro. El dinero lo llevaban oculto en los cinturones y en el forro de las chaquetas y el oro, simulando botones forrados, lo llevaban cosido en diferentes prendas de ropa.

RISA

En la playa de Somorrostro se suscitó una discusión entre Francisco Soler y Alfonso Monte. Esta adquirió tan graves proporciones, que Monte, armado de un cuchillo, agredió al primero, causándole una herida de consideración en el costado. El agresor fué detenido, siendo puesto a disposición del Juzgado.

SUBSTRACCION DE 400 PESETAS

En la pastelería sita en la calle Providencia, número 56, en ocasión que se encontraba sola la dependienta Manuela Roldán Huguet, dos individuos se apoderaron de 400 pesetas que había en la caja registradora, dándose seguidamente a la fuga sin que pudieran ser detenidos.

EL EX MINISTRO DE GOBERNACION, DON JUAN MOLES, VISITO AYER AL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Ayer al mediodía, el ex ministro de Gobernación, don Juan Moles, visitó al jefe superior de Policía, coronel Burillo.

LOS ESPECULADORES VAN INGRESANDO EN LA CARCEL

Por vender el jamón a 48 pesetas el kilo ha sido detenido Jaime Abellán Carro, propietario de un colmado de la calle Condal. Asimismo ha sido detenido Enrique Aparicio Calvo, encargado de la charcutería «La Pineda», quien vendía la mortadela a precios casi fabulosos.

Juan Esteve Ribas, que tenía una importante cantidad de jabón que vendía a un precio muy superior al de tasa, ha sido detenido por la Policía.

CUIDADO CON LAS ARMAS!

En el muelle, Diego Uria Lisindia estaba examinando una pistola automática, la cual se le disparó, causando una herida en el brazo izquierdo a su compañero de trabajo Agustín Solís Arista.

Por carecer del permiso para uso de arma, el primero pasó a disposición del juez.

PALACIO DE JUSTICIA

LA ACTUACION DE LOS TRIBUNALES POPULARES Y JURADOS DE URGENCIA

Tribunal número 1.—Se han visto tres causas por tenencia ilícita de arma.

En la primera era el procesado César Borri Guasch, de Sabadell.

La sentencia fué absolutoria.

En las otras dos vistas contra José Picone y Rafael Vila Mañé la sentencia fué también absolutoria.

Tribunal número 2.—El juicio por homicidio contra Salvador Teixidó, fué suspendido.

Jurado de Urgencia número 1.—Esta Sala ha dictado sentencia absolviendo libremente a Martín Busquets Catá y José Jordá Derrón, que comparecieron ayer ante este Jurado, acusados de intentar vender una partida de jabón a 7 pesetas.

—Los dos expedientes señalados para ayer fueron suspendidos.

Jurado de urgencia número 2.—Se sentaron en el banquillo Matilde Degollada y Vicente Godea, acusados de haber hecho unos gestos de desafección al régimen durante la alarma del día 13 de agosto desde el balcón de su casa.

Como la prueba es favorable a los procesados el fiscal retira la acusación y el Tribunal absuelve libremente a los procesados.

—La otra vista que había señalada contra José Cano Correa se suspendió a petición de la defensa.

—El expediente contra Luis Riera fué suspendido.

SENALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal Popular número 1.—Contra Miguel Capafons, acusado de hurto.

Contra Antonio González, por escándalo público.

—Contra Ramón Galés, por lesiones y daños.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

Han visitado al presidente de la Audiencia el jefe del Departamento de Justicia, señor Sentís, el secretario del Ayuntamiento, señor Pi y Suñer, y el diputado del Parlamento de Cataluña, doctor Miguel Cunillera, médico de Sanidad de Guerra, que salió destinado a Daimiel (Ciudad Real).

EL AYUNTAMIENTO PRESENTA UNA DENUNCIA CONTRA UN TENDERO POR VENDER A PRECIOS ABUSIVOS

Por el Ayuntamiento de esta ciudad se ha presentado una denuncia al Juzgado contra un tendero de la calle de Cerdeña, número 401, por vender los artículos de primera necesidad a precios abusivos, por cuyo motivo le fué clausurado el establecimiento.

EL PARLAMENTO DE CATALUÑA

Se reunió ayer en sesión reglamentaria, fiel a los preceptos del Estatuto catalán.—En la Cámara será colocada una lápida que perpetúe la memoria del diputado Amadeo Coldeforns

REUNION DE LA MINORIA DE ESQUERRA

Ayer por la mañana, y en una de las dependencias del Parlamento, se reunió la minoría de Esquerra Republicana de Cataluña. A la reunión asistieron casi todos los diputados de la misma. Parece que solamente se trató de la sesión parlamentaria que debía celebrarse por la tarde.

ANTES DE LA SESION

Alrededor de las cuatro de la tarde comenzaron a llegar parlamentarios al Parlamento. El primero en hacerlo fué el señor Soler Brá. A las cuatro y media llegó el Presidente de Cataluña, acompañado de sus secretarios. Interrogado por los informadores, manifestó que suponía que la sesión no sería larga, reduciéndose a cumplimentar el trámite que establece el artículo 27.

Poco después de la llegada del señor Companys comenzó la animación en los pasillos del Parlamento, donde se congregaron gran número de diputados, consejeros y personalidades catalanas, formando grupos en los que se hablaba sobre la situación política e internacional del país.

El presidente del Parlamento, señor Casanovas, se encontraba en su despacho desde primeras horas de la tarde, dando las instrucciones pertinentes para la sesión.

LA SESION

A las cinco y media sonaron los timbres llamando a los diputados al salón de sesiones.

Preside el señor Casanovas. No asiste la minoría socialista, de acuerdo con la posición adoptada en la última sesión parlamentaria.

En el banco del Gobierno se sienta el Presidente de Cataluña y los consejeros Sbert, Bosch Gimpera y Tarradellas.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Hace uso de la palabra el presidente de la CAMARA.

El señor CASANOVAS: Señores diputados: En la reapertura normal de la vida parlamentaria, es con profundo sentimiento, que no dudo compartir también la Cámara, que evoque la gloriosa muerte del diputado don Amadeo Coldeforns. Cayó en las primeras horas de la lucha contra el fascismo, mezclado con la exaltación popular, en plena Puerta de la Paz y de cara al mar, signo y emoción de sus actividades navieras. Cayó dejando a su nombre el orgullo del propio sacrificio y a este Parlamento el mérito cruento de poderlo contar entre los que han dado generosamente la vida por la patria.

Al rendir el homenaje que merece, nos inclinamos también ante todas las víctimas populares causadas por la sublevación militar.

Coldeforns fué un patriota. Cataluña era su aspiración y su afán. No compartía la falsa idea de que el patriotismo puede estorbar en ninguna contingencia, que a tantos catalanistas republicanos ha llegado a poner sordina a sus propios sentimientos. En su patriotismo en-

contraba el estímulo y el deseo de superación y transformación política y social que creía útil para nuestra tierra.

Era de los que creían, como he expuesto otras veces, que en Cataluña jamás se ha consolidado, ni se consolidará, ningún avance social sino se apoya sobre la piedra de su sentimiento nacional. Es precisamente este sentimiento el que nos obliga, por encima de todo, a superar las pequeñas miserias y los intereses mezquinos y a considerar, al mismo tiempo, la colectividad en su conjunto, con un pasado y un porvenir, unos recuerdos y unas esperanzas comunes.

Sentimiento de patria que no hemos de buscarlo fuera, ni pedirlo prestado a nadie, ya que tenemos uno auténtico, al que debemos nuestro renacimiento.

Y al reemprender las deliberaciones, recordemos lo que todos sabemos y tantas veces hemos repetido: Cataluña se apoya en la virtualidad de las instituciones parlamentarias y quiere encontrar en ellas la expresión de su voluntad soberana y democrática, que reniega todas las dictaduras.

Y para terminar, no quiero faltar al deber de significar el agradecimiento que debo a la Cámara por el hecho de haberme reiterado su confianza, a la cual procuraré corresponder, como ha sido siempre norma de esta Presidencia.

El señor GALES pide que conste en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte del diputado Coldeforns, y que se perpetúe su memoria con una lápida, sufragada por los diputados, y que sea colocada en el salón de sesiones.

El PRESIDENTE DE CATALUÑA se adhiere a la proposición y la Cámara la aprueba por unanimidad.

El señor CASANOVAS da cuenta a los diputados del orden del día, que prescribe debe celebrarse la reunión reglamentaria, de acuerdo con el artículo 27 del Estatuto de Cataluña.

El CONSEJERO DE GOBERNACION explica que el Parlamento se reúne hoy para dar cumplimiento al mencionado artículo y que el Gobierno, acatándolo, cree que no debe hacer otra cosa que ratificar, una vez más, que está siempre a disposición de la Cámara.

El señor GALES, jefe de la minoría, se adhiere a las palabras del consejero y dice que acepta como válidas sus explicaciones, pues el Parlamento es la máxima representación de las libertades de Cataluña.

El señor CASANOVAS anuncia que las Comisiones iniciarán su labor estudiando los diversos proyectos de leyes pendientes.

Acto seguido se levanta la sesión. Son las seis menos diez de la tarde.

En el Parlamento se anunció que el señor Pi y Suñer no asistía a la reunión por encontrarse en los lugares siniestrados por la salvaje agresión de las aviones piratas.

PABLO CASALS

Triunfador en sus conciertos por la América del Sud, regresa a Barcelona

Parafraseando a Julio César: «Llegó, interpretó y venció». Y ya está de regreso y muy sumado a la liberal causa del pueblo—de este pueblo catalán, al que él sobradamente demostró que le admira y quiere—este inmenso artista.

Este catalán insigne, que se fundió en nuestra causa justa y que amó nuestra independencia, como bien lo demuestra, que pudo difundirse y diluirse en estos momentos, como tantos otros, en que la sangrante Barcelona sufre la dura prueba del acero y el fuego, victorioso en su arte, regresa rápidamente de la América del Sur a convivir con Cataluña.

A este catalán insigne, ejemplo de hombres, guía y norte de artistas, cuyo nombre limpiamente irradia, nombre que ya vive en la inmortalidad y que en nuestra guerra, a la que se suma, nos evidencia que puede amalgamar los tiempos heroicos a la época de Pablo Casals, al artista, al ciudadano predilecto, al amigo entrañable y al fiel ejemplo de hombría, nuestro entusiasta y fraternal saludo.

LEGI DE CALIDAD Preferida por las señoras
CONEJO Las botellas sin su cápsula y precinto son falsificadas.

EMISION DE BILLETES DE 1'50 PESETAS

El Comité Municipal Permanente ha acordado proceder a hacer una emisión de 3.000.000 de pesetas en billetes de 1'50 pesetas.

A las 24 horas de hoy se restablecerá la hora normal

GENERALIDAD DE CATALUÑA

UNOS REPRESENTANTES DE LA COMISION DEL FRENTE POPULAR DE ARAGON INVITARON AL PRESIDENTE A UN ACTO DE HOMENAJE AL EJERCITO DEL ESTE

El Presidente Companys pasó la mañana despachando con los jefes de Presidencia y recibiendo algunas visitas.

Entre los que le cumplimentaron figuran una representación de la «Juventut de Esquerra Republicana de Catalunya»; el diputado señor Guinart, acompañado al capitán señor Villanueva; una comisión de la Federación de la Industria del Taxis; el consul de Chile, don Jorge Larenas; don Juan Moreno, oficial de la Marina de Guerra, y don José Brunet, alcalde de Llaveneras de Montali.

También visitó al Presidente, una comisión del Frente Popular de Aragón para invitarle a un acto de homenaje al Ejército del Este, que ha de celebrarse próximamente.

LA VIDA DE LA CIUDAD

EL CUPON DE LOS CIEGOS

En el sorteo efectuado ayer por el Sindicato de Ciegos de Cataluña resultó premiado con 25 pesetas el número 388, y con 3 pesetas cada uno los números 88, 188, 288, 488, 588, 688, 788, 888 y 988.

DONATIVOS PRO INFANCIA OBRERA

Pro Infancia Obrera (Santa Ana, 28) ha recibido un importante donativo, compuesto de 200 pares de calcetines, con destino a las colonias de niños refugiados que sostiene dicha entidad, la cual espera que este simpático gesto encontrará sus imitadores entre otras casas comerciales y una colaboración a su obra de todos los antifascistas.

CURSOS NOCTURNOS EN LA INSTITUCION DE ESTUDIOS COMERCIALES

La Institución de Estudios Comerciales de la Generalidad de Cataluña ha abierto una matrícula para sus cursos de noche. La Secretaría está abierta todos los días laborales, excepto el sábado, de siete a ocho y media de la noche, lo mismo para las matrículas como para facilitar toda clase de informes.

LECHE PARA LOS NIÑOS ASISTIDOS EN LOS REFUGIOS

El Comité de Avituallamiento a los Niños Refugiados hace pública la siguiente nota:

«Hemos recibido la agradable visita de un miembro del Comité de Ayuda a Euzkadi y Norte, acompañado de un delegado del Comité Regional de la C. N. T., quienes nos han hecho entrega de un «stock» de mercaderías compuesto de 94 cajas de leche condensada y de 15 cajas de harina lacteada. De estas mercancías se han hecho cargo los delegados de los refugios, para su distribución.

Agradecemos profundamente el mencionado donativo, ya que aliviará en parte el difícil problema que tenemos para abastecer nuestros establecimientos de dichos alimentos, dado el sinnúmero de niños que en los mismos se albergan, y que lo precisan de una manera rápida y eficaz para su sustento.

Volvemos a reiterar nuestro agradecimiento a los camaradas que han hecho el donativo, esperando que servirá de estímulo y ejemplo.»

ASAMBLEA PLENARIA DE LAS ORGANIZACIONES DE LA G. E. P. C. I.

En la reunión del Consejo Central de la G. E. P. C. I., celebrada el 28 de septiembre, se acordó convocar a todas sus organizaciones de Cataluña a una asamblea plenaria de delegados, que se celebrará en Barcelona el domingo 24 de octubre.

Desde ahora deben, pues, prepararse a enviar sus delegados a esta asamblea, cuyo orden del día y demás detalles les serán comunicados por circular aparte a todas las organizaciones de Cataluña.

CURSOS DE CATALAN PARA MUJERES

«La Dona a la Resguarda» hace saber a todas las mujeres que los cursos de catalán que había anunciado los darán los profesores Arturo Balot, primer curso, y J. Artells, segundo.

FRONJOSA DARA ESTA TARDE UNA CONFERENCIA EN EL C. A. D. C. I.

Organizada por el Secretariado de Propaganda del C. A. D. C. I., tendrá lugar esta tarde, a las siete, en la sala de actos del Centro una interesantísima conferencia por el compañero José Fronjosa, del Consejo de Economía de la Generalidad de Cataluña, sobre el tema «El passat i el present del socialisme a Catalunya».

PARIS Y LONDRES

Darán un mes de plazo a Italia para retirar sus tropas de España. Pero de Nápoles deben haber salido cuatro divisiones italianas con destino a la España invadida.

Londres, 1.—Sobre el punto de la suspensión de la política de no-intervención, publicaba anoche el periódico "Exchange Telegraph" una información muy interesante. Escribe el periódico que en las conversaciones celebradas en Ginebra, los delegados de Francia e Inglaterra prometieron al delegado español que en el caso de fracasar totalmente las negociaciones que se emprenderán para la retirada de los voluntarios, se suspendería la política de no-intervención y se abrirían las fronteras de los Pirineos.

Termina diciendo el periódico que los Gobiernos de París y Londres darán un plazo de un mes para la evacuación, pasado el cual se liquidaría totalmente la no-intervención. París, 1.—El periódico "Le Populaire" anuncia de la frontera italo-suiza: De fuente segura se sabe que cuatro divisiones italianas saldrán de Nápoles hoy por la mañana, perfectamente equipadas, con destino a un puerto de la España rebelde. Los soldados y oficiales de las quintas 1907-09, han sido movilizados en Nápoles y la provincia. Todos los hombres lo han sido en la forma consagrada por la movilización en caso de guerra.

Y EN ROMA

No aceptan la idea de una retirada de «voluntarios»

Roma, 1.—Parece que uno de los primeros resultados de la entrevista Hitler-Mussolini ha sido dificultar aún más la solución de los problemas diplomáticos pendientes entre Inglaterra, Francia e Italia, especialmente en lo que se refiere a las negociaciones relativas a España y al Mediterráneo.

En Roma no se acepta la idea de una retirada de voluntarios de España, y menos de entablar una negociación en las que sea excluida Alemania.

JOSÉ MARIA MASSIP

Excusa su estancia en París por ser redactor de la Agencia Fabra. Pero la Agencia Fabra le licencia por no cumplir con sus deberes parlamentarios.

"En la sesión parlamentaria celebrada ayer y entre los telegramas de varios diputados excusando su ausencia, figuraba uno del señor Massip, en el que éste decía no poder acudir, por impedirlo sus ocupaciones en París como redactor de la Agencia Fabra. En efecto, el señor Massip era corresponsal de nuestra Agencia en París. Ha dejado de serlo desde el momento en que para no cumplir sus deberes parlamentarios ha hecho uso de una excusa tan absurda.—Agencia Fabra."

LA ASAMBLEA GINEBRINA

Discutirá ampliamente el problema español

Ginebra, 1.—Reina la impresión de que la Asamblea de la Sociedad de Naciones no terminará sus tareas hasta el martes de la semana próxima. En efecto, si el problema español fué resuelto ayer ante la Sexta Comisión, debe ser discutido ahora ampliamente por la Asamblea.

Con tal motivo Austria, Hungría, Irlanda y Portugal, que se abstuvieron de votar ayer, y la Unión Sudafricana y Bulgaria, que formularon reservas, querrán indudablemente hacer sentir su voz en la tribuna de la Asamblea.

Se asegura que varios Estados iberoamericanos, considerando que no forman parte del acuerdo de no intervención, desearán abstenerse en la votación sobre la cuestión española, lo que no impedirá que esta resolución pueda ser aprobada por unanimidad.

Puede decirse, pues, que el debate relativo a España en la Sociedad de Naciones no ha terminado todavía.

LOS PIRATAS DEL AIRE

Hicieron víctima ayer de una de las agresiones más crueles hasta ahora sufridas a Barcelona

Esta madrugada el Gabinete de Prensa de Orden Público y por orden del señor delegado nos ha facilitado la siguiente nota:

Esta tarde la ciudad ha sido víctima de una de las agresiones más crueles sufridas hasta la fecha.

Alrededor de las cuatro, unos aparatos de bombardeo de los facciosos integrando tres escuadrillas han hecho su aparición sobre Barcelona y han dejado caer sus bombas y ametrallada a la población civil que huía aterrorizada por calles y plazas.

Debido a la rapidez con que se ha producido la agresión, han resultado gran número de víctimas, hombres, mujeres y niños, todos entre los no combatientes. A remarcar el hecho de que doce bombas hayan hecho explosión en un colegio y en sus alrededores, durante la hora de clase y que hayan causado la muerte de numerosos escolares. Los niños que han podido escapar del hundimiento del edificio, han resultado asesinados en la calle.

Las víctimas han sido producidas por las explosiones de las bombas, por el hundimiento de los inmuebles, y también por los disparos de ametralladora, durante la cacería con que se les ha perseguido principalmente por una amplia avenida de la ciudad.

Organizados con urgencia los servicios de salvamento las víctimas han sido trasladadas a los Hospitales Clínicos. Hasta la hora de facilitar esta nota, las doce de la noche, habían ingresado en el Hospital Clínico, 35 cadáveres, 20 de los cuales están sin identificar, debido a haber resultado horrosamente mutilados. En el Hospital General habían ingresado 5 muertos, todos sin identificar, y en el Hospital de Valcarca, uno sin identificar también.

El número de los heridos es el siguiente: Hospital Clínico, 56 heridos; Hospital General, 31 heridos. El número de heridos acogidos en las Clínicas particulares no es conocido todavía.

Los edificios destruidos y siniestrados a consecuencia del bombardeo son 34, entre los cuales se encuentra un Colegio absolutamente destruido, del cual sólo han quedado en pie las paredes colindantes y donde se trabaja todavía en la extracción de los cadáveres de los escolares.

A continuación se consignan los nombres de los muertos y heridos.

MUERTOS

Hospital Clínico: Juan Picarín Ferrandó, Domingo Blago, Luis Fernández Astor, Josefa Guerrero Balaguer, Julio Blanquer, Magin López Millán, Isabel Verdugo de Sala, Juan Soler Giménez, Francisco Marín Cano, Carmen Giménez Pacheco, Tomás Soler Solves, José Pujes Ansó, José Essenez, José Rabassa, José Catalán. Quedan por identificar 20 cadáveres.

Ingresados en el Hospital General: Cinco cadáveres, todos sin identificar.

Ingresados en el Hospital de Valcarca: Un cadáver sin identificar.

LA SEGUNDA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

Prosigue el avance del Ejército de la República en el frente de Aragón siendo ocupadas las cotas 927 y 920, el pueblo de Papún, la Ermita de Santa Agueda y Coronas de Allué

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Valencia, 1. — Ministerio de Defensa Nacional. — Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA

Norte. — Frente oriental. — La jornada de ayer, previa intensa preparación artillera, los rebeldes conquistaron algunas alturas y la loma al N. O. de Peñaverde. Después de varios ataques, avanzaron hasta Denorio y presionaron sobre Sierra Escapada, de donde fueron energicamente rechazados por tres veces, pero la nutrida y persistente concentración de fuerzas enemigas obligó a las fuerzas propias a abandonar esta última sierra y Monte Iguedo.

La Aviación facciosa actuó con gran número de aparatos sobre las vías de comunicación y pueblos de retaguardia. Bombardeó y ametralló Gijón y Villaviciosa.

Frente Sur. — Hoy consiguió el enemigo, después de reiterados ataques, ocupar una altura de Peña Sastres, pero fracasó en sus propósitos de infiltrarse por los valles de Requejo Cimera, hasta el puerto de San Isidro.

Sur Tajo. — El enemigo repitió sus cañoneos sobre Burguillos, Covisa y Nambroca.

En otros sectores, ligeros tiroteos. Levante. — Fuego de fusil y ametralladora en diversos sectores, preferentemente sobre las posiciones propias de Puntal Lázaro y El Navazo.

Este. — En el Alto Aragón, nuestras tropas han ocupado las posiciones enemigas de la cota 920 de Las Planas, el pueblo de Papún, la Ermita de Santa Agueda y Coronas de Allué.

Nuestra artillería ha actuado intensamente contra las posiciones enemigas de Punta Selva. Un intento enemigo de infiltración al Oeste de Ibor, ha fracasado rotundamente,

HERIDOS

Ingresados en el Hospital Clínico: Rosa Miranda Baldeny, Rosa Juan Nuch, Dolores Fornaguera Aniceto, Sofia Benito Doménech, Martas Raventós Rafol, Luisa Zamora Sánchez, Manuela Solany Martínez, Dolores Aparicio Loyo, María Roca Miranda, Encarnación Canilla Martín, Domingo Villar Guzmán, Josefa Binzoño Martínez, Montserrat Lanuza Inglada, Matilde Hoyo Lorca, Isabel Buch, Caridad Martínez Giménez, Manuel Sánchez, un niño de unos dos años, Gener Lorca Nondedeu, Antonio X. X., Matias Riera Nivas, Serafina Pascual Pascual, Dominga Guillar, Jaime Fontanals Bartolin, Arturo Mallafré, Jaime Grau Tarrés, Juan Catalá Gombau, Miguel Canallas Satau, José García Sáenz, Antonio García Fornaguera, Teresa Pellicer Reverter, Engracia Galofer Caballe, Santiago Martínez Martínez, Manuel García Pañuela, Tomás Llorca Soler, José Marcial García, Jaime Pérez Oriol, Cristóbal Lizano Barriente, Celedonio Conacho Gómez, Jose González Toscano, Antonio Felipe Mudejar, Jose Castelló Balaguer, Ramón Reimés Calencos, Eulogio Ibanquerque Pérez, Gaspar Soriano Lorca, José Llorens Pérez, Algimiro García Fernández, José Cuenca Llorca, Manuel Moya Chicharro, Domingo Roca Pascual, Francisca Roca Miranda, Esperanza Azor Pucha, Agueda Sanz Blanco, Carmen Cáliz de la Rosa, Luisa Teruel Lionart y Felipa Cano Cano.

Ingresados en el Hospital General: Miguel Arias Pintado; Juan Rubio Sánchez; José María González; Herminia Fernández; Miguel Rodríguez Escayuela; Blas González Expósito; Francisca Mengual Pons; Fernando López Abellán; Soledad Rodríguez Montoya; Manuel Moliner Aguilar; Adolfo Trillas Pérez; Josefa Safont Moreno; Carlos Ciprés López; Vicente Pascual Miralles; Asunción Fornés Miralles; Juan Bautista Durán; Teresa Carmona Martínez; María Rache Tubiaguí; Dolores Artusa Gómez; Juan José Artusa; Juan Baldoy Iborra; Esperanza Rodríguez Fuster; Brígida Guerrero Viver; Rosita Pérez Lorca; Francisco Sale Perical; Ramón Felios Barruel; Josefa Ferrer Fernández; Ramón Milá Mercader; un niño de doce años, con pérdida memoria; Amparo Carrión Fernández y Celedonio Carral López.

DAÑOS MATERIALES

Antamos a continuación una relación de los inmuebles siniestrados, por razones fáciles de comprender, no se consignan los nombres de las calles donde se hallan situadas.

En una calle de una determinada barriada, un inmueble destruido; en otra calle, cinco inmuebles con desperfectos; en otra calle, tres inmuebles destruidos; en otra, seis inmuebles con daños; en otra, un inmueble con desperfectos; en otra, seis inmuebles con desperfectos; en otra, un inmueble con daños; en otra, un inmueble destruido, y finalmente en otra calle, tres inmuebles destruidos.

LOS CRIMENES DEL FASCISMO

El bombardeo y destrucción del Centro de Lectura de Reus

INICIATIVA digna, merecedora de aplauso y de adhesión cordial, aunque la exigía el cumplimiento del deber, la de los intelectuales catalanes, Pous y Pagés, Pompeyo Fabra y Bosch Gimpera a la cabeza, invitando a Cataluña a restaurar el Centro de Lectura de Reus, Palacio de la Cultura que, como dicen con gran acierto los autores de la iniciativa, era "una gran luminaria del espíritu encendida en las tierras de Tarragona".

Los piratas del aire en una de sus incursiones por Cataluña han hecho víctima de su barbarie a Reus, ciudad de tradición liberal, liberalísima y que en todo momento ha vibrado acorde con los movimientos de liberación o de protesta contra la tiranía que se han registrado en nuestra tierra. Ignoramos si en el recinto de Reus puede perseguirse un objetivo militar determinado, pero si existiera no ha sido alcanzado y en cambio, como si el Destino se complaciera en poner en evidencia a los bárbaros que en Salamanca gritan ¡Abajo la inteligencia! y en Berlín y Roma la prostituyen, dando satisfacción al instinto criminal que en el pueblo alemán y en el italiano ha intensificado el fascismo, los piratas del aire al arrojar sus bombas sólo alcanzan asilos, hospitales y centros de cultura.

El Centro de Lectura de Reus ha sido destruido por los piratas del aire. Sin duda sabían que se causaba a los reusenses una herida dolorosa. Pero ignoran los bárbaros que las heridas, para los individuos que luchan por un ideal digno y para los pueblos, son acicate que eleva la moral de los ciudadanos y acucia el deseo de superar los esfuerzos realizados por las colectividades encaminadas a extender el radio de acción de la cultura.

La generosidad de Evaristo Fábregas al convertir el Centro de Lectura en un verdadero Palacio de la Cultura, será centuplicada ahora por el pueblo de Reus al que aportarán el óbolo de su asistencia cultural todos los ciudadanos de Cataluña que en esta hora trágica asisten satisfechos a la obra maravillosa que realiza la República, estableciendo focos de higiene corporal y espiritual en la misma línea de fuego para que al terminar la lucha haya decrecido extraordinariamente el contingente de analfabetos y creando escuelas e Institutos que capacitarán a los niños de hoy para proseguir e intensificar la labor que llevan a cabo los hombres de todos los partidos y de todas las organizaciones sindicales que luchan por la independencia y por la dignidad de España y de Cataluña.—AGUIRRE.

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Inglaterra suministrará a China modernos aviones de bombardeo y personal técnico de aviación

Londres, 1. — La noticia del suministro de los más modernos tipos de aviones de bombardeo a China, así como la autorización dada a los voluntarios ingleses que los tripularán, ha causado en Inglaterra, así como en el extranjero, la mayor sensación. Por este motivo el Gobierno inglés vióse obligado ayer a advertir, en un comunicado oficial, que el suministro de dichos aviones se había concertado antes de estallar las hostilidades en Extremo Oriente. El envío de voluntarios no ha sido prometido por el Gobierno. El contrato sólo incluye los mecánicos que acompañarán a los aparatos para el montaje y los vuelos de ensayo.

Shanghai, 1.—El corresponsal de la Agencia Havas ha visitado de noche el sector de la estación del Norte y ha comprobado que las tropas japonesas no han avanzado. En el curso de la noche las tropas chinas ocuparon de nuevo las posiciones perdidas durante la mañana de ayer. Los francotiradores chinos, extraordinariamente activos, obligan constantemente a los soldados japoneses a quedarse en una agotadora inactividad.

EL TERRORISMO FASCISTA

Una bomba de considerable potencia en la línea férrea de Toulouse

Toulouse, 1. — Un guardia rural de Tournefeuille ha descubierto cerca de un paso a nivel, a un metro de la línea férrea de Toulouse a Auch, una bomba de considerable potencia, la cual ha sido recogida por las autoridades militares.

LA LOTERIA

Sorteo celebrado el día 1 de octubre de 1937. PRIMER PREMIO, DE 100.000 PESETAS. Núm. 9.533 — Madrid. SEGUNDO PREMIO, DE 40.000 PESETAS. Núm. 35.213 — BARCELONA. TERCER PREMIO, DE 20.000 PESETAS. Núm. 15.457 — Madrid. PREMIOS DE 1.250 PESETAS. 3.954, Barcelona; 16.578, Ciudad Libre; 23.871, Barcelona; 25.372, Madrid; 25.434, Alicante; 30.037, Barcelona; 30.564, Cartagena; 32.842, Valencia; 34.486, Barcelona; 35.035, Barcelona.

La sesión de reapertura del Parlamento de la República

(Continuación de la página 6)
negativa, tanto de la C. N. T. como de la U. G. T. fué rotunda, y por más gestiones que yo hice no pude conseguir ninguna rectificación de uno ni de otro.

Una vez formado el Gobierno, éste tuvo el decidido propósito de asegurar el orden en la retaguardia, mantener la moral contra la rebelión. En una palabra: ganar la guerra. Y ahora puede decirse que el propósito es el mismo: ¡ganar la guerra! Pero también es preciso, ganar la paz.

Las guerras se pierden con harta frecuencia después de la victoria; se pueden perder después del triunfo por no estar preparados para ganar la paz; y nosotros luchamos por la paz, por la única paz posible, por la que supone el restablecimiento del Derecho y de la Justicia, por la reafirmación de la Libertad y por la independencia de nuestra Patria. En este sentido, hay una perfecta continuidad con los Gobiernos que nos han precedido a partir de la fecha de la subversión.

¡QUE SE RETIRE LA INVASION EXTRANJERA Y NOSOTROS LIQUIDAREMOS EN SEGUNDA LA SITUACION INTERIOR!

Yo recuerdo unas palabras de mi predecesor en el Gobierno, recogiendo el sentido de otras palabras pronunciadas por el Presidente de la República, palabras que fueron pronunciadas en las Cortes. Estas palabras eran de paz y decían: "Nosotros anhelamos el triunfo porque buscamos la paz, que permitiera que la paz nos diera nuestro régimen de vida más conveniente. Una paz así no es posible con abrazos, con componendas ni con mediaciones.

Nosotros sólo pedimos una mediación en el orden exterior, que es la de aquellos países que han firmado conjuntamente con España un pacto y que tienen la obligación de cumplir el compromiso contraído, impidiendo que nuestro país sea objeto de una invasión extranjera. Que se evite esto y nosotros liquidaremos en segunda la situación interior. Porque al afanzarse en nuestro país determinadas naciones, pretenden conquistar posiciones ventajosas que les permitiera imponer su hegemonía a Europa, primeramente y al mundo después. Para llegar a esta situación, esas naciones han realizado una labor de años; y la han realizado con tanta cautela, que ni los españoles nos dimos cuenta de que éramos juguete de sus ambiciones.

De no haber habido ayuda extranjera, el Gobierno hubiera ahogado la sublevación de los dirigentes de ciertas clases privilegiadas de España. Y aun con las ayudas materiales que primeramente recibieron, pudieron convencerse de que eran impotentes para hacer frente a la combatividad de nuestro pueblo; y entonces hubieron de recurrir al envío de divisiones militares. Por eso, triunfar en esta guerra, no es conseguir la victoria en favor de una tendencia o de una doctrina, sino que el problema es de que pueda sobrevivir o no España. Y si en la lucha por el triunfo no hemos de olvidar el día de la paz, tampoco hemos de descuidar el frente de guerra, no sólo en los frentes de batalla, sino en la política económica y en la política exterior.

LAS ORIENTACIONES DEL GOBIERNO

Me vais a permitir que os señale las orientaciones del Gobierno en la retaguardia, en la política combativa del frente y en la política exterior.

En el orden interior, se ha perseguido por el Gobierno desde los primeros momentos de su constitución el restablecer por completo la disciplina social y mantener energicamente el orden público. El Estado ha conocido los abusos y los atropellos. Se ha logrado rescatar plenamente para el Poder público el ejercicio de la autoridad, en la forma que no permite que nadie se tome la justicia por su mano. Las garantías individuales también se han restablecido y se ha procurado restablecer asimismo la independencia de la administración de Justicia. A este fin, además de funcionar los Tribunales ordinarios, se han creado los Tribunales de subsistencias y todos los organismos necesarios para garantizar el derecho y la justicia. Pero este restablecimiento de la normalidad, en lo que se refiere al orden interior, al desaparecer la acción de tipo anárquico, ha surgido un peligro que el Gobierno está dispuesto a cortar de raíz. Esto ha servido para que muchos enemigos del régimen creen dificultades al Gobierno; y para extirpar este peligro, se han creado los Tribunales de Alta Traición. Esperamos que su labor sea lo suficientemente eficaz para acabar con cualquier intento contrario a la normalidad en el orden interior.

EN MADRID, EL NUMERO DE REFUGIADOS HA LLEGADO A SER DE 20.000 PERSONAS, UN VERDADERO EJERCITO EN LA RETAGUARDIA

Respecto al problema de los refugiados, he de considerar que esta es una cuestión que el Gobierno y sólo el Gobierno puede resolver y que no permitiremos que nadie intente intervenir en un asunto de esta naturaleza, que compete exclusivamente al Gobierno de la República.

Esos refugiados constituyen un verdadero ejército de enemigos de España en nuestra retaguardia. Para acomodarlos, se ha extendido el derecho de extrajurisdicción a otros edificios ajenos de las Embajadas y a veces, a manzanas enteras. El Gobierno está decidido a resolver esta cuestión. La magnitud del abuso lo demuestra la cifra de los refugiados que ha llegado en Madrid a 20.000 personas. ¡Como digo, un verdadero ejército en nuestra retaguardia!

Para sacar del apuro en que se habían metido las representaciones extranjeras que albergan a estos refugiados, se entró en nego-

ciaciones. El Gobierno autorizó la evacuación de mujeres y niños. En algunos casos, en los primeros momentos, salieron íntegramente todos los refugiados. Pero se falseó el pacto y los que fueron evacuados al extranjero marchaban luego al terreno faccioso, donde incluso desempeñaban cargos de responsabilidad. Tal situación nos hizo considerar el problema.

Urge la salida de los refugiados de Madrid. Con ocasión de las reuniones de Ginebra, se han entablado algunas negociaciones. Hemos rechazado de plano, desde luego, la coacción de que se nos quería hacer objeto con motivo de nuestra candidatura para la reelección del puesto permanente del Consejo.

Yo, en mi discurso, al ocuparme de la humanización de la guerra, habí dicho que nuestro Gobierno estaba dispuesto a buscar con urgencia un remedio al problema de los exilados, satisfactorio para todos. Por lo visto, se aprovechó la oportunidad para hacernos la proposición coactiva. Se quería que firmáramos una carta-compromiso que había de inscribirse incluso en el Protocolo de la Sociedad de Naciones.

Os voy a dar lectura a los principales documentos cambiados por nosotros: Delegación con el representante de algún país de América. No tengo reparo en dar lectura a estas cartas, primero porque no podría silenciarlas si fuera deseo de los diputados conocerlas, y en segundo término, porque contraviniendo la costumbre, aquel representante de América hizo ya públicas algunas. La cuestión la subrayaban especialmente los delegados de Cuba, Bolivia, Chile y Perú. Se aspiraba incluso a que los facciosos detenidos en la Embajada de Cuba por actos de hostilidad al régimen y espionaje, fueran procesados con el asenso del señor embajador del Perú. En nuestra contestación, les dijimos que la evacuación sería únicamente acorde con los intereses del Estado y nuestra propia legislación.

Yo declaro aquí formalmente, que el Gobierno se compromete a garantizar la seguridad personal de todos aquellos refugiados que no estén en algún conflicto con las leyes. Y asimismo declaro, que el Gobierno se compromete también a considerar como procedentes de una extradición, que, como sabéis, excluye las penas capitales a aquellos que en conflictos con las leyes se presenten espontáneamente, ante los Tribunales. Comprenderéis que sobre otras medidas complementarias del Gobierno en esta cuestión no es oportuno hacer ahora anticipos.

LA POLITICA ECONOMICA

Una materia de fundamental interés para nuestra Nación, es la política económica. Hasta el presente hemos podido pasar el mal trance. Y yo declaro que si la economía española sigue siendo seriamente regida, la guerra en este aspecto no se podrá perder. Voy a exponeros, grosso modo, las medidas tomadas en los Departamentos de Agricultura y Economía, encaminadas a ejercer un control severo en las actividades productoras.

Se ha coartado la iniciativa individual a reserva del sistema definitivo que el país y el Parlamento quieran establecer en su día. El nuevo régimen ha llevado a una mejor distribución de la riqueza y la mejora de aquellos que estaban en situación de paria. Preocupación del Gobierno ha sido asimismo hacer llegar la cultura a todas las capas del pueblo para que no se quede sin ella, quienes careciesen de medios. Nos guiaba, principalmente, un interés nacional: encontrar las mejores inteligencias allí donde se hallarían.

SE HA CONSEGUIDO CREAR UN VERDADERO EJERCITO

En el problema militar, os he de decir que el Ministerio de Defensa se ha empleado con actividad, en la reorganización y reconstitución del Ejército. Se ha intensificado también la obra del Comisariado para atender las necesidades de los soldados. Confesaré que hemos tenido bastantes infortunios, debidos casi todos a desigualdades de medios. La lamentable pérdida de Bilbao, la de Santander, que no ha podido aguantar las inversiones italianas; y ahora el heroísmo de Asturias, cuya magnitud yo no tengo palabras para describir, pero que por su grandeza estoy seguro que está en la imagen de todos vosotros. También este Departamento ha actuado de forma activa. Ahí está nuestra ofensiva del Centro, de Aragón y del Sur. Siempre se ha conseguido el objetivo. En Madrid se obtuvo el objetivo principal que se perseguía: que no cayera Santander. Y Santander no cayó entonces.

Con esta actuación de reorganización de que os hablo, se ha conseguido crear un verdadero Ejército. Al tiempo que la técnica lo sostenía, se perfeccionará su organización y su eficiencia irá progresando.

LA GUERRA HA DE SER AUN LARGA

La guerra ha de ser aún larga. Es preciso que el país lo sepa. Pronto dispondremos de un Ejército poderoso que nos permitirá pasar de la defensiva, o de la expectativa, al ataque en todas las líneas.

"NOSOTROS VAMOS A SALVAR AL MUNDO". — HOMENAJE A MEXICO Y A LA U. R. S. S.

He de deciros también dos palabras sobre política exterior. Salvo con tres naciones, hemos mantenido cordiales relaciones con todos los países; pero las mantenidas con dos de ellos, uno de América y otro de Europa, merece especial mención. Me refiero a Méjico y a Rusia. Es deber mío declarar, que los servicios que Rusia nos ha prestado, los ha hecho siempre sin contrapartida. Precisa resaltarlo. Han sido servicios prestados de manera noble y desinteresada.

En política exterior, caben dos formas: o se hace uno comprender para convencer, o ha de comprender para ser atendido. Para convencer a los demás, los argumentos no son precisamente los de la dialéctica. Por ello nosotros hubimos de comprender para ser atendidos.

Declaremos que la República no gozó desde los primeros momentos de las simpatías de los Estados. Un día de abril, las cancillerías madrileñas, que dormían, "una buena mañana" se despertaron con la noticia de que había una nueva República. La curiosidad y la sorpresa se convirtió pronto en prevención. Ya en 1933 Italia y Alemania se declaraban hostiles.

Para el examen del conjunto del panorama internacional, conviene recordar una cadena de episodios: el Ruhr, el Rin, el Sarre, lo de Abisinia, el Manchukuo, etc.

¿Es que es posible, para salvar la paz, sacrificar aunque sea la propia dignidad? ¿Algún país cree que un crecimiento continuo de los armamentos mantiene la paz? Grave error. Tenemos razón, porque nosotros ganaremos. Un nuevo frente occidental, con un ejército de dos o tres millones de hombres que no suplen a quién tener que achacar la suerte de sus infortunios y de sus desvelos, constituiría un grave riesgo para la Europa más occidental. Nuestros medios, nutridos de producción, serían asimismo un grave riesgo para esa parte del continente, si no fuéramos nosotros precisamente los que vamos a salvar a Europa. Ya lo dijo el Presidente de la República en ocasión célebre: "Nosotros vamos a salvar al mundo."

HAY QUE TENER FE EN LOS QUE COMBATEN Y EN LOS QUE TRABAJAN

No hay que dejarse embargar por optimismos o pesimismo lógicos. Pero la política tiene que tener fe. La fe crea, anima y da vigor. Sin ella, Colón no hubiera conquistado América. La fe y el amor, como dijo Schopenhauer, no se cree ni se improvisa, pero se cultiva. Esto es lo que hay que inculcar a nuestro país. Fe en los que combaten y en los que trabajan.

Yo creo en nuestro triunfo, porque tengo fe en España, en nuestra raza, no en esa raza que se busca en los árboles genealógicos. La raza es una coincidencia de almas. Un concepto psicológico común donde el predominio de unos grupos sanguíneos revivían del letargo en que han vivido durante dos siglos.

Nosotros — termina diciendo el doctor Negrín — hemos de trabajar por una España grande, que sea sólo para españoles y para todos los españoles. (Grandes aplausos.)

HABLA GONZALEZ PEÑA

Y dice que nosotros, en defensa de la integridad territorial, en defensa de nuestra independencia, no empleamos medios indignos y salvajes

El PRESIDENTE de la Cámara declara abierto debate sobre la declaración ministerial. GONZALEZ PEÑA: En nombre de la minoría socialista, comienza diciendo que ésta apoya incondicionalmente al Gobierno, como asimismo ha prestado igual apoyo a los anteriores.

—Supone el Gobierno—añega—resolver con precisión y acierto los difíciles y múltiples problemas que se le han presentado en estos momentos graves y amargos, si bien ha contado con el apoyo de todos los antifascistas. El Partido Socialista, al iniciarse la guerra civil, acudió, como acudieron todos los antifascistas españoles, a la vista del peligro. Y en los primeros momentos hemos luchado sólo con las armas de nuestro coraje y de nuestro entusiasmo, ya que no teníamos otros medios bélicos.

Cuando estuvimos convencidos de que los enemigos disponían de abundante material de guerra, sacamos la conclusión de que era necesario formar un ejército regular, y a tal fin nosotros hemos prestado nuestro concurso, tanto en el frente como en la retaguardia. No hemos de olvidar que fué una persona muy destacada de nuestro partido la que con visión certera de la realidad dijo en los primeros momentos que teníamos que prepararnos para una guerra larga.

Yo quiero declarar que nuestro ejército cuenta con tal disciplina que le permite em-

prender la iniciativa en la mayoría de los frentes; y tenemos también que decir, sin la pasión nos ciegue, que para conseguir la eficacia de nuestra aceptación contra el enemigo, el Partido Socialista ha realizado una labor conjunta. Además de tener un buen ejemplo hace falta una buena economía, que acaba de decir el Presidente del Consejo, para la guerra no se gana sólo conquistando cantidades de terrenos. Y los obreros, tanto de las urbes, como del campo, intensifican cada vez más el trabajo, laborando sin cesar para responder a los sacrificios de la vanguardia.

A continuación habla de la labor realizada en el interior y en el exterior por el Gobierno y subraya la afirmación del Presidente del Consejo relativa a que no se permitirá que nadie atente contra la soberanía e independencia de España.

Y añade: Hoy asiste a esta sesión el señor Portela Valladares, testigo de que se levantaron los facciosos de Burgos contra la legitimidad del Parlamento y del poder constituido. Nosotros defendemos la legalidad y por el contrario, los que en Burgos radican sólo se apoyan en la traición y en la venta indigna al extranjero y al fascio de la soberanía de nuestra patria.

Nosotros, en defensa de la integridad territorial, en defensa de nuestra independencia, no empleamos medios indignos y salvajes como emplean ellos con los pueblos indetenidos de la retaguardia.

Seguidamente hace una encendida defensa de la actuación de las fuerzas del pueblo en los frentes de Asturias y declara que si hoy faltan a esta sesión algunos diputados de aquella región, es porque están cumpliendo en ella con sus deberes.

Afirma, que lo mismo que en el año 1904, Asturias unida y fuerte bajo la consigna de "U. H. P." luchó en defensa de la legalidad, ahora lucha y luchará con igual denuedo y heroísmo en contra de la invasión extranjera y Asturias antes que ser invadida, será inviolada.

Afirma a continuación que a los invasores más que las ideologías les interesan las materias primas y sus discusiones son acerca de a quien les corresponden las minas y los productos, sin preocuparles para nada las doctrinas y las ideas.

Como tenemos la seguridad de ganar la guerra — continua diciendo — recordamos siempre al Gobierno que poco a poco vaya estructurando lo que son los anhelos populares. Los que se sublevaron, grandes terratenientes, perdieron ya sus privilegios y sus grandes posesiones, que pasan al patrimonio común del Estado. El enemigo, le venceremos, porque tenemos un buen ejército, una buena retaguardia y un Parlamento como el actual que es la legítima representación de España. Y este Parlamento, dice un día y otro día que lo que hace falta es gobernar y hay que dar de lado los discursos para entrar en el terreno de los hechos.

Termina reiterando que el Partido Socialista está al lado del Gobierno y dispuesto a obedecer siempre sus órdenes. Tanto en las trincheras como en todos los sitios; y significa que algunos malos españoles — pocosafortunadamente — que no responden a la grandeza moral de España, quedarán asombrados al ver cómo las organizaciones antifascistas saben defender la integridad y la independencia de nuestra patria.

VELAO, DE IZQUIERDA REPUBLICANA

«Nosotros — dice — pedimos al Gobierno medidas que aseguren el respeto a la pequeña propiedad»

El señor VELAO, en representación de Izquierda Republicana, hace uso de la palabra a continuación.

Afirma que el Frente Popular apoya decididamente a este Gobierno que tiene como misión principal, además de ganar la guerra, la de reconstruir a España económicamente; y añade: Me parece el momento propicio para recordar que nuestro partido propugna siempre por el Ejército Regular con mando único, disciplina férrea y una severa aplicación del Código de Justicia Militar. Nosotros, con nuestro esfuerzo ayudaremos a la perfección que está ya adquiriendo nuestro Ejército. Estamos convencidos de que para el triunfo final nos ayudará tanto como nuestra raza, la potencia de nuestras armas y el orden en la retaguardia.

Nosotros, pedimos al Gobierno medidas que aseguren el respeto a la pequeña propiedad, ya que ésta tiene que ser el fundamento de nuestra reconstrucción económica y hay que procurar que el pequeño labrador pueda beneficiarse del fruto de su trabajo. Y pedimos también medidas urgentes para encauzar la economía.

En el orden internacional, Izquierda Republicana hace constar su felicitación, tanto a este Gobierno como a los anteriores, por la defensa que ha sabido hacer de nuestro derecho en el exterior, obra profunda que ha culminado en la reciente reunión de la asamblea de la Sociedad de Naciones.

Como ha dicho muy bien el señor González Peña, no es hora de pronunciar discursos y por ello vamos a terminar, diciendo que esperamos que la obra de Gobierno sea fructífera, tanto en el aspecto militar como en el reconstructivo.

(Termina en la página 5)

(Final de la página 4)

HABLA PORTELA

«Conste aquí — dice — mi adhesión y mi compenetración con el Gobierno»

EL PRESIDENTE concede la palabra al señor Portela Valladares.

El señor PORTELA VALLADARES: Señores diputados: Son momentos los actuales de solemnidad y gravedad, solemnidad y gravedad de la que no pueden en menos de estar contagiados nuestros espíritus.

Este Parlamento es la razón de existencia de la República, es el título de vida de España. Como mi primer deber ante vosotros, ante España y ante el mundo, es asegurar la legitimidad de vuestros poderes, y para hacerlo tengo estos títulos: haber sido derrotado en esas elecciones y que presidi el Gobierno que las presidió, ahí está mi testimonio para que conste en el «Diario de Sesiones» y quede como un jalón en la vida de España.

Naturalmente, al pasar yo revista a lo que entonces ocurrió, he de advertir algo que entonces no tuvo resonancia. No quise decirlo antes, porque podía ser sujeta de deslealtad para el país. Yo entregué el Gobierno al Frente Popular, porque estaba convencido de su triunfo, como también lo estaban las derechas. Con relación a las censuras de entonces que por nuestra derrota se me dirigieron, he de decir que yo no recaigo ni he recaído, ni entonces ni ahora, en majaderías. Dimiti el 19 de febrero. Los ministros que presidía coincidían conmigo en que teníamos el deber de transferir el Poder inmediatamente, entregando incólume y entero los órganos del Gobierno.

En un régimen democrático el Gobierno si no tiene el apoyo de la Cámara no tiene razón de existir, y cuando habla el pueblo, como entonces ocurrió, sólo él tiene la razón. Y para que yo pudiera continuar en el Gobierno, era preciso que declarara el estado de guerra. El decreto lo tenía firmado y lo entregué a mi sucesor. El declarar el estado de guerra en aquellas circunstancias era abrir tradicionalmente paso a un Poder clandestino y acechante. (Aplausos.)

Podrá haber matices ideológicos distintos entre vosotros; pero que conste aquí mi adhesión y mi compenetración con el Gobierno. Yo siempre, en circunstancias análogas a las actuales, le daría mi voto a quien estuviera ahí sentado, entre otras razones porque representa el Estado Mayor, la patria en pie de lucha.

Tengo confianza en el porvenir. He venido aquí a cumplir un deber, confiado en la hidalguía y en la caballerosidad de los españoles. No me he equivocado y al estar entre vosotros os digo que desde fuera se forma el convencimiento de que el Gobierno de la República tiene que triunfar. Sin Gobierno de la República no puede haber España, y os declaro, al mismo tiempo, que me ha asombrado y me ha maravillado esta actividad y este enervamiento que he observado entre vosotros. Firmé, por último, que yo dedique aquí un recuerdo emocionado a los mártires de mi pueblo, de Galicia, a esos esforzados hombres que están todavía luchando en las montañas en cumplimiento de un deber.

Estimo asimismo que el ambiente internacional sufre una gran transformación favorable a la causa de la República. Se está en vísperas de evolución. No puede pedirse a los gobiernos que lo hagan rápidamente. Tienen que granjearse primero la confianza de su pueblo.

ADVERTENCIA A LOS ANUNCIANTES

«EL DIA GRAFICO» comunica que no podrá insertar en sus columnas ningún anuncio de carácter privado o particular que no haya sido presentado en sus oficinas veinticuatro horas antes, como mínimo, de la fecha indicada para su publicación.

EL VIGOR CORPORAL ES UNO DE LOS FUNDAMENTOS DE LA VIDA HUMANA

Dr. Nuky (de Boston)
Porque en un cuerpo sano y vigoroso es más fácil que actúe una mente también sana y vigorosa, y entonces está perfectamente equilibrado el funcionamiento de todos los órganos, de modo que tan robusto y potente es el pulmón que respira como el corazón que late y el cerebro que piensa.

ACCIDENTES
TRABAJO
ENFERMEDAD
INCENDIOS
VIDA

Tengo la convicción de que cuando se conocen esas palabras tan generosas, tan amplias con que ha terminado su discurso el señor presidente del Consejo, el ambiente aún será mejor. Paz para todos los españoles, paz para hacer una nueva España salida de este Parlamento.

LA REFORMA DEL REGLAMENTO DE LA CAMARA

El PRESIDENTE DEL CONSEJO sube a la Tribuna de secretarios y da lectura a un proyecto de Ley.

Significa que en dicha reforma se propone la reforma del Reglamento de la Cámara.

El señor PRAT pide que se tome en consideración la propuesta que va encaminada a que la Cámara pueda disponer de flexibilidad y agilidad para no interrumpir el trabajo con arreglo a las necesidades de este momento.

Significa que en dicha reforma se propone que los diputados que en las actuales circunstancias no vengán a cumplir con sus deberes asistiendo a la sesión, se les suspenda en sus derechos.

Seguidamente el SECRETARIO DE LA CAMARA da lectura al artículo 136 del Reglamento, que establece la tramitación que ha de seguir para aceptar esta clase de propuestas; y a continuación se procede a votación nominal, siendo la propuesta aceptada por 167 votos.

El PRESIDENTE manifiesta que las diversas representaciones parlamentarias procederán a designar las personas que han de constituir la Comisión Especial de Reforma y que la propuesta deben hacerla antes de las cinco de la tarde del día de hoy.

Se lee el Orden del día para la sesión de mañana en el que figuran los asuntos pendientes, votación definitiva de unos dictámenes y asuntos que figuran en el Orden del día de hoy y que aún no han sido tratados.

A continuación se levanta la sesión. Son las dos y media cuarto de la tarde.—Febus.

ORDEN DEL DIA PARA HOY

Valencia, 1.—El orden del día para la sesión de hoy será el siguiente: Dictámenes que quedaron sobre la Mesa; elección de secretario segunda de la Cámara y votación de confianza al Gobierno.—Febus.

LA MINORIA DE LA IZQUIERDA REPUBLICANA

Valencia, 1.—Inmediatamente después de terminada la sesión, se reunió la minoría de Izquierda Republicana, designando para representarla en la Comisión de Reforma de Reglamento, a los diputados González López, Pérez Jofre, Vallvé, Vargas, Just y Muñoz.—Febus.

AMBIENTE DE COMPENETRACION Y ENTUSIASMO

Valencia, 1.—Al acabar la sesión, los periodistas hablaron con el presidente de la Cámara y le pidieron su impresión sobre la misma. La sesión—dijo el señor Martínez Barrio—se ha desarrollado en un ambiente de completa compenetración y entusiasmo. Tanto los discursos del presidente del Consejo, como de los señores González Peña, Velaz y Portela, han sabido recoger la voluntad y el deseo de la totalidad de la Asamblea. Espero de todo esto frutos eficaces para la causa de la República.

HOMENAJE A ALVAREZ DEL VAYO

Valencia, 1.—Una de las notas más simpáticas e interesantes de la reunión de Cortes de hoy, ha sido sin duda la salida del Congreso del delegado de España en la Sociedad de Naciones, señor Alvarez del Vayo.

Por haber permanecido unos momentos en espera del coche, el señor Alvarez del Vayo abandonaba el Parlamento en último término.

Aún permanecía a la puerta del histórico edificio, cuando un número crecido de ciudadanos que había presenciado la salida de diputados y miembros del Gobierno, reconoció al señor Alvarez del Vayo y le hizo objeto de calurosos aplausos.

El señor Alvarez del Vayo, tras saludar varias veces con el puño en alto, emocionado, se vio obligado a corresponder con apretones de mano a las manifestaciones de afecto que recibía. Los aplausos se prolongaron largo rato después de haberse puesto en marcha el coche.

EL PROYECTO DE PRESUPUESTOS

Arroja un superávit de más de doscientas sesenta mil pesetas

Valencia, 1.—El proyecto de Presupuestos para el ejercicio de 1938 leído esta mañana en la sesión de la Cámara por el presidente del Consejo, fija el crédito en 5.784.846'62 pesetas, lo que supone un superávit de más de doscientas setenta mil pesetas.

LA REFORMA DEL REGLAMENTO

Valencia, 1.—La proposición sometida hoy al Parlamento para la reforma de nuestro Reglamento, dice así:

«Los diputados que suscriben, con arreglo a lo que dispone el artículo 136 del Reglamento del Congreso de los Diputados, y en atención a las justificadas razones derivadas de la necesidad de normalizar el funcionamiento de la Cámara, tienen el honor de presentar la siguiente proposición de reforma del Reglamento:

El artículo 43, número 1, del citado Reglamento, se añade un párrafo que dice así: «Si un diputado deja de asistir sin causa justificada a las sesiones de la Cámara durante dos meses consecutivos sin obtener la licencia que previene el párrafo anterior, puede ser privado de las prerrogativas de diputado y suspendido en todos sus derechos como tal, por acuerdo de la Cámara o de la Diputación Permanente, previo dictamen de la Comisión de Gobierno interior. La Cámara o la Diputación Permanente en su caso, podrán dejar sin efecto lo que se refiere al primer párrafo si resultare probado por el diputado suspendido, presentándose a las Cortes y solicitándolo así, que han sido razones de fuerza mayor, las que motivaron su inasistencia.»

DIVERSIONES VARIAS

FRONTON NOVEDADES

Hoy sábado, tarde a las 4'30, a costa: BILBAO - BLENNER contra CANTABRIA - BASURCOI Noche a las 10'15, a pala: NARRU II - JAUREGUI contra GALLARTA III - CHIKUITO GALLARTA

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy sábado, tarde a las 4: SAGRARIO - AURORA contra TRINI - MARY. Noche a las 10: MATILDE - VASQUITA contra ARRATE I - TONI

RELACION DE DECRETOS

Valencia 1.—La relación de decretos presentada por el Gobierno de las Cortes para su convalidación con fuerza de Ley durante el tiempo que el Parlamento ha estado sin funcionar, ocupa seis pliegos de folios.—Febus.

PORTELA SE MUESTRA COMPLACIDO

Valencia 1.—Un redactor de la agencia Febus ha conversado con el señor Portela Valladares al acabar la sesión de Cortes de esta mañana.

El señor Portela Valladares se ha mostrado satisfecho del desarrollo de la misma y dijo que creía haber dicho cuanto tenía que manifestar.

Ha agregado que le ha complacido mucho el tono apreciado en el discurso del Presidente del Consejo y asimismo el ambiente que ha podido apreciar en España y que obliga a formar un concepto distinto del que se percibe desde el exterior.

Luego, el señor Portela Valladares se interesó por la suerte que han podido correr algunos amigos diputados y periodistas a consecuencia de la guerra durante el tiempo que él ha permanecido en el extranjero.—Febus.

HOMENAJE DE SIMPATIA AL GOBIERNO

Valencia, 1.—Al abandonar el Parlamento el presidente del Consejo y los ministros, volvió a rendir honores el Batallón de las Fuerzas del Aire, que ante el edificio de la Lonja estaba situado.

A la salida de los ministros, la banda de trompetas tocó marcha, siendo todos calurosamente aplaudidos por el público estacionado en las inmediaciones del Palacio de la Lonja.

CIUDADANS: Compreu el vostre traje o abric a temps La CASA BASTIDA Passeig de Pii Margall, 18 Vos pot oferir: ABRICS des de ... 100 ptes. TRAJOS des de ... 90 " PANTALONS des de ... 25 " Tenim un taller de mida que ens permet donar compliment al més exigent gust i a la més quantiosa comanda i sempre amb preus de la CASA BASTIDA. TRAJOS a mida des de ... 125 ptes ABRICS a mida des de ... 125 " Pantalons, Americanes Sport i tota mena de prenes sempre a máxima elegancia i mínim preu

JABON

a 40 céntimos pastilla, De 5 a 7 tarde. P. Y MARGALL, 23, desp. E.

JOYAS de ocasión

Compra oro, plata, platino, brillantes, perlas. Pagamos su valor. RAMBLA FLORES, 8, Joyería Núñez

COMPRO ORO

Joyas Brillantes "LA CENTRICA"

Calle Santa Ana, 12

Motores eléctricos

vendo, compra de ocasión. ROSELLON, 307. Teléfono: 74178

Se admiten escuelas de defunción hasta las dos madrugada

EL ALUMINIO RDA. S. ANTONIO, 68 y 70 y LUIS ANTUNEZ, 8 (esq. a SALMERON, 43)-Tel. 15452 ESTA ES LA CASA QUE VENDE MAS BATERIAS DE COCINA ESPECIALIDAD EN ARTICULOS DE MESA, COCINA, JUGUETES, REGALOS, FESSEJOS, HIGIENE, LIMPIEZA, CAMPO, CUBIERTOS, CUCHILLERIA Y ARTICULOS PARA BARES. RESTAURANTES Y PARA TIENDAS DE LECHERIA Y LEGUMBRES COCIDAS FABRICACION PROPIA DEL ALUMINIO MARCA "LL" LA MAS ACREDITADA Gran surtido en Vajillas y Cristalerías - Exposición permanente de Baterías de cocina NEVERAS MARCA MONT-BLANC SON LAS MEJORES - ESTUFAS PETROLEO, GAS Y CARBON Se compran los utensilios viejos de aluminio a 3'50 ptas. kilo

Mutua General de Seguros INTERVENIDA POR LA GENERALIDAD DE CATALUNA. COMITE OBRERO DE CONTROL DE U. G. T. - C. N. T. BALMES, 17 y 19 — Teléfono núm. 20755 COMITE DE CONTROL QUE VELA POR LOS INTERESES OBREROS Sucursales en CATALUNA: GERONA: Rbla. Libertad, 23. TARRAGONA: Av. República, 77. LERIDA: Av. República, 24. 200 Delegaciones en toda España.

**REDACCION, ADMINISTRACION
Y TALLERES.**
MUNTANER, 49
TELEFONO, 31518

SUSCRIPCION: 9'50 AL MES

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXV Barcelona. Sábado, 2 de Octubre de 1937 Núm. 6.547

EL TIEMPO

Cielo medianamente nuboso por toda la región, excepto por el Gironés e Igualada, donde está despejado y por las comarcas costeras, donde abundan las nieblas. Los vientos soplan flojos, con predominio de los del sector Norte.

La temperatura máxima ha sido de 30 grados en Sabadell, Camarasa y Serós, y la mínima, de 6 grados en Estangento.

LOS PARLAMENTOS

El de la República se reunió ayer en Valencia, y el de Cataluña, en Barcelona

El Jefe del Gobierno de la República declaró: «Nosotros luchamos por la paz, por la única paz posible, por la que supone el restablecimiento del derecho y de la Justicia, por la reafirmación de la libertad y por la independencia de nuestra patria»

EN VALENCIA

RINDE HONORES UN BATALLON DE LAS FUERZAS DEL AIRE

Valencia, 1.—Las inmediaciones del Parlamento, estaban concurridísimas desde primeras horas de la mañana con motivo del acto inaugural de reapertura de Cortes.

En los alrededores del edificio, se había instalado un perfecto servicio de vigilancia.

El público se fué estacionando en las proximidades del Mercado, frente al acceso principal del Parlamento y aplaudía la llegada de las personalidades y del Gobierno.

Cerca de las diez, llegó ante el edificio del Parlamento para rendir honores, un batallón completo de las fuerzas del aire, de reciente creación. El paso de esta marcial unidad militar por las calles, hasta el Parlamento, despertó admiración y entusiasmo. Estas fuerzas aparecían perfectamente conjuntadas en cuanto a talla y policía y estaban integradas por muchachos de edad no superior a 20 años, que han sabido asimilar la adecuada formación que hoy han podido exhibir ante los ciudadanos de Valencia.

La banda de trompetas y tambores de esta nueva fuerza del aire, se situó ante la entrada del Parlamento y desfilaron las compañías, incluso las de máquinas y especialidades, perfectamente dotadas, antes de marchar a situarse en el emplazamiento que se les había señalado.

El desfile de esta unidad militar, fué presenciado por el ministro de Defensa Nacional acompañado del señor Barcia.

EN EL PALACIO DE LA LONJA

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA

El público que había aplaudido con calor el paso de los marciales soldados del Ejército republicano, batió también palmas en honor de su esforzado forjador, el ministro de Defensa Nacional.

Los diputados acudieron con prontitud y a las diez estaban ya en el Parlamento la casi totalidad de los que han asistido a la sesión.

La llegada de ministros fué subrayada por el público con aplausos.

Las tribunas de diplomáticos, Prensa e invitados, se llenaron pronto.

A las once menos cuarto se encendieron las luces del salón de sesiones y poco después ocupaban los escaños los diputados.

El secretario dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

El presidente pronunció acto seguido las siguientes palabras, dichas con reposo y profunda emoción:

Señores diputados: Al reanudarse las sesiones de Cortes, sea nuestro primer saludo a las fuerzas de tierra, mar y aire, que defienden heroicamente a la República española y a la independencia nacional. La nación entera contempla emocionada este supremo esfuerzo de un pueblo que viene demostrando como en otras ocasiones de su historia, la grandeza de su espíritu, la magnitud de su capacidad de sacrificio y la serena voluntad con que sabe defender sus libres destinos.

El saludo del Parlamento a estos bravos luchadores es el de todo el país, porque por la diversidad de matices que existen en todos los pueblos, los de España están aquí representados. Estáis vosotros, incluso, organizaciones extensas que no se hallan aquí en número acorde con su potencia cuantitativa. Pero todos tienen entre nosotros medios de expresión y por lo tanto todas las ideas y tendencias pueden aquí expresarse.

No quiero engañarme si afirmo que nuestras diferencias se borrarán ante la necesidad de salvaguardar la independencia de España y de mantener el derecho y disponer de nuestros destinos. Los bravos combatientes que mantienen nuestras armas en alto, no pueden creer que vayamos a hacer estériles todos sus sacrificios incluso el de su vida.

Señores: van a hablar las pasiones políticas.

¡Que no falte en ningún momento el sentido de responsabilidad!

(Este discurso del señor presidente de la Cámara es acogido con grandes aplausos que se prolongan durante largo rato).

ES ELEGIDO VICEPRESIDENTE TERCERO EL SEÑOR SANTALO

A continuación se da lectura al despacho ordinario.

A propuesta del presidente se acepta la renuncia del cargo de secretario presentada por el señor Llopis, diputado socialista, e inmediatamente se procede a elegir por papeleta vicepresidente tercero del Congreso, vacante por dimisión del señor Tomás y Piera. Resulta elegido el señor Santaló por 182 votos de 185 votantes. Ha habido tres papeletas en blanco.

PROYECTOS DE LEY

El PRESIDENTE DE LA CAMARA hace constar que, después de acabada la votación, se ha acercado a la Mesa el señor Jiménez de Asúa, para decir que uno su voto a la mayoría.

A continuación el señor Martínez Barrio se ausenta de la Presidencia y le substituye el vicepresidente primero señor Fernández Clérigo.)

Se da cuenta por la Mesa de los diputados

designados para integrar las diversas Comisiones parlamentarias.

(Vuelve a ocupar la Presidencia el señor Martínez Barrio.)

En el desarrollo del orden del día el PRESIDENTE pone a discusión el dictamen de la Comisión de Gobierno interior sobre petición del Ayuntamiento de Valencia en solicitud de auxilio por los daños sufridos en su edificio con ocasión de un bombardeo aéreo. Se aprueba sin discusión.

Tampoco origina debate el dictamen dictando normas para cubrir el cargo de secretario del Tribunal de Cuentas.

A continuación el PRESIDENTE DEL CONSEJO, desde la tribuna de Secretarios, da lectura de varios proyectos de ley. Uno de ellos, anulando la ley que declara incompatible el cargo de diputado a Cortes con el ejercicio de otros cargos públicos; otro convalidando con fuerza de ley los decretos del Gobierno dictados desde la última reunión de las Cortes, y otro, presentando al Parlamento los presupuestos del Estado para el ejercicio económico de 1938.

(En estos momentos entra en el Salón de Sesiones el diputado socialista y delegado de España en la Sociedad de Naciones, Alvarez del Vayo, que acaba de llegar procedente de Ginebra en avión.)

EDITORIAL

LA GENEROSIDAD DE LA REPUBLICA Y EL TERRORISMO DE SUS ENEMIGOS

UNA vez más la República ofrece al Mundo un contraste que evidencia la justicia de la causa que defiende. Repugna a su espíritu, aunque la corquen enemigos poderosos que pretenden aniquilar a España, recurrir a medios que cuadrarían con la necesidad de defender su vida y por ello el tono del discurso del jefe del Gobierno en su intervención de ayer en el Parlamento de la República, fué inspirado, al mismo tiempo que por la energía y la fortaleza por la generosidad y la nobleza. A las pocas horas de haber llegado a conocimiento de todo el Mundo, transmitido por las emisoras, el discurso del doctor Negrín, como réplica salvaje, los piratas del aire de los facciosos y de los invasores, cometían en Barcelona el acto de más bárbaro terrorismo que puede concebir la mente humana.

Pero el terrorismo ha fracasado una vez más. Y, ayer, aún acrecentado el número de víctimas causado en comparación con otras agresiones de que se nos ha hecho objeto, Barcelona dió un alto ejemplo de solidaridad con los caídos y de entereza que es de suponer habrá convencido a los facciosos de la retaguardia que la capital catalana tiene ahora el mismo temple que el 19 de julio y que no logrará abatirse, descargando sobre ella centenares de bombas. En unos grandes talleres, mientras estallaban los explosivos, los obreros entregados a una labor delicada y difícil de fundición, proseguían heroicamente su trabajo. Y a los pocos momentos, los obreros de distintas actividades, en docenas de camiones, se dirigían a los lugares donde habían estallado las bombas para ofrecer sus servicios de asistencia y de solidaridad con un desprendimiento y con una renuncia a todo egoísmo extraordinarios. ¿Cómo abatir el ánimo y sembrar el desconcierto en una retaguardia que tan hermoso ejemplo de fortaleza y de serenidad ofreció ayer?

Magnífica, ejemplar sesión la que ayer celebrara el Parlamento de la República. El jefe del Gobierno habló a España con ruda sinceridad. «La guerra ha de ser aún larga. Es preciso que el país lo sepa». Nos congratula que esta cruda verdad que nosotros expusimos hace días la haya avalado ahora, con su gran autoridad personal y por el cargo que ocupa, el doctor Negrín. A esta realidad dolorosa, que ha de templar los nervios de los que se dan tan fácilmente al optimismo exagerado como al pesimismo descorazonador, deben atenderse los españoles que ahora luchan en el frente y en la retaguardia por la independencia de España. «Fo en los que combaten y en los que trabajan». Esta es la fórmula salvadora que ayer preconizó el jefe del Gobierno. Y junto con estas palabras llenas de serenidad, de alto patriotismo y de fe en los destinos de la República, se pronunciaron otras reveladoras de que los partidos antifascistas están atentos a la realidad. El señor Velao, de Izquierda Republicana, pidió el respeto a la pequeña propiedad y que el pequeño labrador pueda beneficiarse del fruto de su trabajo. Y para hacer hacedera esta afirmación, declaró González Peña, el héroe socialista de Asturias, que las grandes posesiones de los terratenientes que se sublevaron contra la República deben pasar al patrimonio común de la República.

La intervención de Portela Valladares, al acatar al Gobierno de la República que defiende en estos momentos la independencia de España, ha sido digna de un patriota. El jefe del Gobierno ha hecho de ella el mayor elogio que pueda hacerse, diciendo que su discurso ha sido el de un español. Fueron españoles los que ayer hablaron en el Parlamento de la República. Es lógico, pues, que quienes perdieron la nacionalidad española, al abrir las puertas de su patria a la invasión, en lugar de razonar, arrojaron bombas como réplica al lenguaje del patriotismo que se empleó en el Palacio de la Lonja de Valencia. Y que tras las bombas recurran a la colaboración de las cuatro Divisiones Italianas que ayer salieron para España mientras Ciano promete la retirada de las tropas enviadas por Mussolini para convertir a nuestro país en una segunda Abisinia.

Discurso del Jefe del Gobierno

LA GESTION MINISTERIAL

El PRESIDENTE concede la palabra al jefe del Gobierno.

(Al disponerse a hablar el doctor Negrín, suena en su honor una cerrada salva de aplausos de todos los diputados, que se prolonga por bastante tiempo.) (Los diputados permanecen durante largo rato de pie, aplaudiendo.)

El PRESIDENTE DEL CONSEJO: Señores diputados: En cumplimiento de un precepto constitucional, el Gobierno comparece ahora ante las Cortes. Hubiera sido nuestro deseo y era nuestro propósito que esta presentación se hubiera hecho inmediatamente a la constitución del Gobierno. Así hubiera ocurrido de no haber surgido algunos hechos que lo hicieron imposible; entre otros, el de que cuando estaban cursadas las convocatorias, el edificio elegido para reunión de Cortes, resultó seriamente afectado por un bombardeo aéreo. Otra vez al reunirnos aquí, usamos de la gentileza del Ayuntamiento de Valencia que nos ha proporcionado este bello y emotivo local, que hiciera célebre el bachiller Ballesté y los que con él lucharon a las puertas de este edificio en defensa de la Libertad.

Después, diversas circunstancias, y en especial las atenciones militares, han aplazado de nuevo nuestro deseo. La ofensiva italiana del Norte, nuestra ofensiva en Aragón y la reunión de la Sociedad de Naciones, hechos unos y otros que absorbían con frecuencia y requerían la atención de los miembros del Gobierno en diversos lugares y les obligaban a desplazarse a diferentes puntos, incluso al exterior.

Al empezar a daros cuenta de nuestra gestión, hace ya cuatro meses que se constituyó el Gobierno. Con todo el esfuerzo desarrollado, no se consiguió reagrupar bajo la presidencia de Largo Caballero a las fuerzas políticas que hasta el momento habían estado agrupadas. Y fui yo llamado entonces a substituirlo. No os molestaré ahora con exponeros argumentos acerca de los motivos. Sólo os diré que nunca ha figurado en mi la ambición de ocupar altos cargos. Acepté, por fin, mi designación, como un servicio de guerra y me apresté a cumplirlo como tal.

Os daré ahora cuenta de las líneas generales que se observaron en la formación de este Gobierno: representación unipersonal de todos los partidos que habían figurado en el anterior; representación indirecta de fuerzas que figurando en el anterior no estaban en éste representadas. Atención primordial sobre cuestiones de guerra. Concentración de carteras. Derechos de los diversos partidos a designar sus ministros, y libertad del Gobierno para cubrir los altos cargos, sin escuchar exigencias de partido, que si son explicables en otros momentos, no pueden tener explicación en momentos de guerra. Entendemos que el exceso de colaboradores en tiempos de guerra retarda y resta eficacia a la máquina del Estado.

Se formó, pues, el Gobierno a base de representaciones personales, descontando, como es lógico, el cargo de jefe del Gobierno. Este Gobierno, así constituido, tuvo la principal preocupación, aparte de todas las cuestiones de guerra, de llevar a cabo una política económica dirigida con principios uniformes, al mismo tiempo que procurar la unificación de los servicios; y a tal fin se acordó fundir en uno sólo los Departamentos ministeriales de Guerra y Marina y Aire, para constituir el actual Ministerio de Defensa Nacional.

EL PROPOSITO DEL GOBIERNO ES GANAR LA GUERRA Y GANAR LA PAZ

La autoridad del Gobierno, que es siempre necesaria y más indispensable en tiempo de guerra, necesita para robustecerse una absoluta independencia para poder elegir a sus colaboradores. Y en esta forma y con estas atribuciones, en media mañana hubiera quedado formado el Gobierno; pero no tuvimos la fortuna de que las organizaciones sindicales quisieran estar representadas en el mismo. La

(Continúa en la página 4)